
６年 ステップ

１３ 資料の調べ方

学 氏

年 組 名

１ 右の表は，１班１０人と２班８人の 走りはば

とびの記録です。

（１）１班，２班の，それぞれの記録の平均は何㎝

ですか。

（式）合計÷個数＝平均 なので

１班 (290+292+275+301+263+292+311+296+263+315)÷10

合計 人数

=289.8

２班 (286+260+292+294+314+284+275+319)÷8

合計 人数

=290.5

１班 ２８９．８ ㎝ ２班 ２９０．５ ㎝

（２）どちらの班が記録がよいといえますか。

２ 班

（３）１班，２班の走りはばとびの全員の記録を，下の表に整理しましょう。

走りはばとびの記録

きょり（㎝） 人数（人）

２５０以上～ ２６０未満 ０

２６０ ～ ２７０ ３

２７０ ～ ２８０ ２

２８０ ～ ２９０ ２

２９０ ～ ３００ ６

３００ ～ ３１０ １

３１０ ～ ３２０ ４

合 計 １８

 

走りはばとびの記録（㎝）

１班 ２班

２９０ ２８６

２９２ ２６０

２７５ ２９２

３０１ ２９４

２６３ ３１４

２９２ ２８４

３１１ ２７５

２９６ ３１９

２６３

３１５



２ 下の表は，いちろうさんの組の男子の５０ｍ走の記録を整理したものです。

５０ｍ走の記録

時間（秒） 人数（人）

７.５以上～ ８.０未満 １

８.０ ～ ８.５ ５

８.５ ～ ９.０ ８

９.０ ～ ９.５ ３

９.５ ～ １０.０ ２

１０.０ ～ １０.５ １

合 計 ２０

（１）上の表をもとに柱状グラフに表しましょう。

（人） ５０ｍ走の記録

１０

８

６

４

２

０

7.5 8.0 8.5 9.0 9.5 10.0 10.5 （秒）

（２）いちろうさんは，遅い方から数えて５番目でした。いちろうさんの記録

は，何秒以上何秒未満のはんいに入っていますか。

10.0以上10.5未満の人数は１人，9.5以上10.0未満の人数は２人なので，ここまで全部で３人。

9.0以上9.5未満は３人なので，ここまで全部

で３＋３＝６人。いちろうさんは，５番目な ９．０秒以上９．５秒未満

ので9.0以上9.5未満のはんいに入っているこ

とが分かります。

（３）９.０秒より速く走った人は，男子全体の何％ですか。

（式)

９．０秒未満の人は，

１＋５＋８＝１４ で１４人なので，全体の人数２０人に対する割合は

１４÷２０＝０．７ です。

１％＝０．０１なので ７０％

０．７＝７０％ になります。


